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	Argomenti del Primo Anno
	Grandezze e misure. Metodo scientifico; grandezze fisiche fondamentali e derivate; sistema internazionale di unità; misure dirette e indirette; ordine di grandezza; errore di misura; grandezze scalari e vettoriali; operare con i vettori.

Rappresentazione delle leggi fisiche. Proporzioni e percentuali; tabelle e grafici cartesiani; la proporzionalità diretta, inversa, quadratica.

Grandezze vettoriali. Grandezze vettoriali: operazioni di somma e differenza di vettori; prodotto e divisione di un vettore per un numero; componenti di un vettore; massa e peso; forza elastica; forza di attrito; attrito statico e dinamico; equilibrio statico del punto materiale; momento di una forza e di una coppia di forze; equilibrio del corpo rigido; leve.

Equilibrio dei fluidi. Pressione; fluidi: legge di Stevino,vasi comunicanti, principio di Pascal, torchio idraulico, principio di Archimede, bilancia idrostatica; pressione atmosferica.

Moto di un punto materiale. Traiettoria e legge oraria; sistemi di riferimento; posizione di un punto nel sistema di riferimento; velocità, accelerazione; moto rettilineo uniforme; moto uniformemente accelerato; diagrammi spazio-tempo e velocità-tempo.
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	Colloquio orale



