ASSEGNAZIONE DI UNA BORSA DI STUDIO PER SETTIMANA DI ORIENTAMENTO
UNIVERSITARIO
· Estratto della comunicazione ricevuta dall’Univerisità LUISS Guido Carli

Gentilissimo Dirigente Scolastico,
 
ho il piacere di informarLa che il Suo Istituto è stato selezionato, in virtù della Sua eccellente reputazione, tra quelli che riceveranno una borsa di studio per la frequentazione gratuita da parte di uno studente del terzo o del quarto anno di Scuola Superiore della Orientation Summer School proposta dalla LUISS Guido Carli in collaborazione con altre Università.
 
La Orientation Summer School è una scuola estiva della durata di una settimana che si propone di aiutare gli studenti a scegliere con maggiore consapevolezza il percorso universitario da intraprendere una volta conseguita la Maturità. Il metodo si basa su lezioni universitarie semplificate delle diverse discipline proposte da diverse Università (La Sapienza, Università di Verona, Università Campus Bio-Medico, Humanitas University).
 
Da questa estate sarà attiva la Orientation Summer School anche a Milano in collaborazione tra LUISS e Humanitas University.
 
[bookmark: _Hlk504731564]Lo studente potrà seguire presso il Milano LUISS Hub in Via Massimo D'Azeglio lezioni relative ai corsi di Laurea di Economia, Giurisprudenza e Scienze Politiche tenute da docenti LUISS e presso il Campus di Humanitas lezioni di Medicina e di Fisioterapia tenute da docenti di Humanitas University, anche all'interno del Simulation Center.
 
Durante la settimana gli studenti parteciperanno anche ad una formazione su argomenti di logica, comprensione del testo, problem solving e ragionamento numerico, materie oggetto dei test psicoattitudinali presenti nelle prove d'ingresso alle università.
La settimana si concluderà con la simulazione del test di ammissione di Medicina e la possibilità di sostenere con un anno di anticipo la prova di ammissione alla LUISS.
 
[bookmark: _GoBack]Le modalità di assegnazione della borsa di studio sono illustrate con maggior dettaglio nell'allegato denominato: "Sequenza operativa".
 
