VERBALE DELL’INCONTRO RSU DIRIGENTE DEL 5/9/22

Il giorno 5 settembre 2022 alle ore 11,30 nei locali dell’istituto Virgilio si incontrano il dirigente scolastico prof. Garroni, assistito dal vicario prof. Secone, e la delegazione sindacale costituita dalle RSU prof.ssa Balzano ( CGIL), dal sig. Mistretta ( Gilda), prof.ssa Romanoni ( SNALS), prof. Nicolini ( CISL) e dal prof. Mascitelli ( COBAS) che funge da segretario e dalle RSA sig. De Simone ( CISL), sig.ra Callozzo ( Gilda) e sig. Bruno (UIL).
Il dirigente scolastica annuncia formalmente a decorrere dalla giornata di oggi  la nomina del sig. Mistretta a DSGA  supplente fino al 31/8/23 per aspettativa della titolare.
In seguito, come da o.d.g., illustra il piano annuale delle attività dei docenti e la sua scansione temporale, come da prospetti allegati. La prof.ssa Romanoni rileva che nella sua esperienza i consigli di classe aperti di febbraio sono poco produttivi e ne propone l’abolizione. Il dirigente nel far rilevare che non si supera il livello delle 40 ore prevista per la gran parte dei docenti dice che questa non è materia di contrattazione sindacale, ma spetta al collegio. Il prof. Mascitelli ritiene che i consigli chiusi di settembre potrebbero essere svolti efficamente in un’ora anziché in un’ora e mezza, la risposta del dirigente è analoga a quella data alla prof.ssa Romanoni.
Alle 12,10 la seduta è tolta.
