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Il giorno 22 maggior 2023 alle ore 14,30 nei locali dell’istituto Virgilio si incontrano il dirigente scolastico prof. Garroni, assistito dal vicario prof. Secone, e la delegazione sindacale costituita dalle RSU prof.ssa Balzano ( CGIL), dal sig. Mistretta ( Gilda),  e dal prof. Mascitelli ( COBAS) che funge da segretario e dalla RSA sig. Bruno (UIL).
Oggetto dell’incontro è il controllo delle tabelle definitive da allegare al contratto. Vengono in particolare presi in esame e controllati i punti sollevati dalla prof.ssa Romanoni, impossibilitata a essere presente, nella sua lettera del mattino. Su tali punti il dirigente e il vicario forniscono chiarimenti che vengono considerati soddisfacenti dalla delegazione sindacale presente che provvede a sottoscrivere l’intesa con riserva di completamento, nel caso anche i membri della RSU assenti concordino con il giudizio positivo. Tale riserva è sottoscritta dal dirigente scolastico che attende ad apporre la firma quando tutta la parte sindacale avrà espresso parere positivo.
Il prof. Mascitelli richiama inoltre il fatto che lo staff di via Pisacane attende ancora le sue nomine per il presente anno scolastico, il dirigente assicura che si provvederà quanto prima, essendo pronti i documenti.
Alle ore 15,15 la seduta è tolta
IL SEGRETARIO
Giorgio Mascitelli

