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	Argomenti del Primo Anno 
	Prima di cominciare
Il diritto e l’economia: che cosa che cosa sono e perché conoscerli
Che cos’è il diritto. Perché il diritto ci è indispensabile. Che cos’è l’economia politica. Il perché dell’economia politica. A che cosa servono il diritto e l’economia. La vita quotidiana e le relazioni giuridiche ed economiche. 
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Volume 1 – Modulo1 – L'attività economica e il sistema economico.
Ud 1 – I presupposti dell’economia
I bisogni: caratteri e tipi. Le risorse: i beni e i servizi. L’attività economica e la ricchezza. L’impiego del reddito. Le motivazioni del risparmio.
Ud 2 – I soggetti economici e il sistema economico
Il sistema economico e le risposte ai problemi economici. Gli operatori del sistema economico. Il circuito economico: i flussi tra operatori economici. Gli operatori economici e il resto del mondo. 
Ud 3 - Le famiglie e il sistema economico
 L'attività economica delle famiglie. Le fonti del reddito delle famiglie. La destinazione  del reddito. I consumi. Il risparmio delle famiglie.
Ud 4 – L’attività produttiva e le imprese
Che cosa s’intende per produzione. I fattori della produzione. I settori produttivi. Le imprese: caratteri e tipi. 
Ud 5 – Il ruolo dello Stato nel sistema economico
Gli obiettivi e i compiti dello Stato. L’attività finanziaria: spese ed entrate pubbliche. L a spesa pubblica. Le entrate pubbliche. 
Modulo 2 – Il diritto e l’organizzazione della società
Ud 1 – Le norme giuridiche: i fondamenti della convivenza sociali
 Le norme sociali e le norme giuridiche. L’ordinamento giuridico: struttura e aspetti del diritto. Come nascono e come si conoscono le norme. La struttura delle fonti nell’ordinamento giuridico italiano. Le singole fonti dell’ordinamento giuridico italiano. Come conoscere il significato delle norme: l’interpretazione. Come cambiano le norme: efficacia nel tempo e nello spazio. Dalla consuetudine alle norme scritte. 
Ud 2 –  I destinatari delle norme e i rapporti giuridici                  
I soggetti di diritto. Le persone fisiche. Le organizzazioni collettive. I rapporti giuridici. Le situazioni giuridiche soggettive. Dalla negazione alla proclamazione dei diritti. I diritti personali e patrimoniali.
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