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Alfabeto, regole di pronuncia, lettura e scrittura.
Articolo: usi e forme. 
Nomi: le tre declinazioni e relative particolarità; declinazione contratta e declinazione attica. 
[bookmark: _GoBack]Aggettivi: aggettivi della prima e della seconda classe. Le concordanze. Declinazione del participio.
Verbi: Verbi in –w e in –mi Presente (indicativo, congiuntivo, ottativo, imperativo, participio, infinito attivo e medio-passivo); Imperfetto (indicativo attivo e medio-passivo); Futuro (sigmatico, contratto, attico e dorico) attivo, medio, passivo; Aoristo (debole, forte, fortissimo, cappatico) attivo, medio, passivo; Perfetto. Piuccheperfetto attivo e medio-passivo. Usi e funzioni del participio (sostantivato, congiunto, attributivo, predicativo, assoluto).
Pronomi: Pronomi personali, riflessivi, possessivi, dimostrativi, interrogativi, indefiniti, relativi. Fenomeni di attrazione, ellissi e prolessi del relativo. 
Analisi della frase ed elementi di sintassi dei casi: soggetto, predicato, attributo, apposizione, complementi predicativi, dativo di possesso, genitivo di pertinenza, complementi di luogo e di tempo, complementi di modo, mezzo, causa, compagnia e unione, fine, agente e causa efficiente. Funzioni del nominativo, genitivo, dativo, accusativo.
Elementi di analisi del periodo: le proposizioni dichiarative, infinitive soggettive e oggettive, causali, temporali, finali, il periodo ipotetico, le completive rette da verba timendi, curandi, impediendi; le proposizioni relative; le interrogative dirette e indirette; le proposizioni consecutive; le proposizioni concessive. 

	Libro di testo
	AGNELLO GIACINTO/ORLANDO ARNALDO, POROS - TEORIA
LINGUA E CIVILTÀ GRECA, VOL. UNICO - ED. PALUMBO
· Grammatica descrittiva
· Esercizi vol.1 e 2, fino alla sezione T.

	Prova d’esame
	Scritto: Traduzione di un testo dal Greco in Italiano con l’uso del dizionario.
Orale: Individuazione, analisi e definizione di: verbi, nomi, pronomi, aggettivi, funzioni dei casi, costrutti e proposizioni subordinate.



